

小朋友这封信 交警叔叔看了许多遍

近日,兰州市公安局交警支队城关交警大队五中队交警王建宏在执行护学岗勤务时收到兰州市城关区牟家庄小学学生的一封信。认真书写的一字一句,是学校学生的诚挚感谢,这一封感谢信,让中队全体民辅警读了一遍又一遍。

“警察叔叔,这封信送给您。”放学时间到了,小朋友们陆陆续续被家长接走,这时,一名小朋友将自己手写的信送到了正在执勤的王建宏手中,这突如其来的信件,让民警一时不知所措。

“交警叔叔,我想对您说”“谢谢您!交警叔叔您辛苦了!”“谢谢您守护我们的安全,有你们在我觉得很安心”……

小朋友淳朴的情感通过信件用稚嫩

的字体温柔传递着,这些文字将每天准时出现在校门口维护秩序的交警形象,在内心深处深刻。

信件拿在手里很轻,放在肩膀上却很重。在未来日子里,这份守护也将继续传递,这封珍贵的信件是“礼物”,代表了孩子们对交警工作的认可与肯定,同时也是对交警护学岗工作最好的褒奖。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强



小朋友写给交警叔叔的信。

弘扬宪法精神 维护宪法权威 兰州八中开展首届“法润”校园法治文化节活动

兰州市第八中学为探索大思政课程体系实践路径,进一步加强学校青少年学生的法治教育,在第十一个“国家宪法日”来临之际,兰州八中组织开展了首届“法润”校园法治文化节活动。



组织开展模拟法庭活动。

12月2日上午,在庄严的升旗仪式,兰州八中政教处蔡志成主任宣布“法润”校园文化节活动正式启动。全体师生共同诵读《中华人民共和国宪法》部分内容;初三九班学生领唱《宪法伴我们成长》,全体师生感受到了宪法的重要性,了解到了宪法不仅是国家的根本大法,也是每个公民权利与义务的保障。

七年级学生以《中华人民共和国宪法》《未成年人保护法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等与我们息息相关的法律为内容制作手抄报,学生们积极参与,用自己的智慧和创造力展现了对法律主题的理解和表达。他们通过绘制手抄报和海报,不仅学习了法律知识,提高了艺术审美能力,还增强了团队协作精神。这些作品内容丰富、形式多样,既有法律条文的解读,也有案例分析,以及法律在日常生活中的应用。通过这样的实践活动,学生们的法律意识得到了显著提升,为他们成长为遵纪守法的公民打下了坚实的基础。

12月3日,八年级组织开展了模拟法庭活动,开庭审理校园故意伤害案

件,通过庭审活动,让学生们零距离感受法律威严,14名学生分别扮演了审判长、审判员、书记员、公诉人、被告人、辩护人、法警等角色。模拟法庭按照宣布开庭、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、宣判等审判环节依次进行,展现了一个完整的庭审流程。庭审现场气氛庄重、严肃,让在场师生体验和了解了法庭审理程序和相关法律知识。

12月4日,为提高学生的法治意识,让学生自觉学法、懂法、用法,八年级学生开展了宪法知识竞赛,学生们细心审题、认真作答,老师们严格监考、认真阅卷。学生们不仅收获了知识,更增强了法治观念,明白了宪法在国家治理中的重要性。

“立善法于天下,则天下治;立善法于一国,则一国治。”青春是梦想的翅膀,宪法是护航的灯塔。兰州八中以宪法宣传教育系列活动为契机,引领全体师生共同学习宪法、崇尚法治,携手营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,让宪法之光照亮青春之路,有力推动法治校园文化建设,为构建法治社会奠定坚实基础。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

公共钢琴课让琴声伴书声飞扬 兰州市安宁区阳光小学奏响艺术乐章

近日,兰州市安宁区阳光小学一项别出心裁的举措——开设公共钢琴课,成为校园里备受瞩目的亮点。“让琴声伴书声飞扬”的美好愿景正逐步在校园中实现,为师生们带来了一场独特的艺术盛宴,也让这所小学的校园文化绽放出别样的光彩。

走进安宁区阳光小学,一架优雅的公共钢琴静静地放置在教学楼的大厅,它宛如一位优雅的艺术使者,散发着独特的魅力,吸引着每一位路过师生的目光。这架钢琴的设立,打破了传统校园里只有琅琅书声的单一氛围,巧妙地将音乐元素融入到了日常的校园生活中,为整个校园增添了浓厚的艺术气息。

阳光小学校长郭亚琴表示:“我们希望通过这样的方式,打破艺术与孩子们之间的距离感,让每一个孩子都有机会在校园里奏响属于自己的旋律,让美妙的琴声与琅琅书声相互交织,共同谱写阳光小学丰富多彩的校园生活篇章,助力孩子们在德智体美劳各方面都能得到全面发展。”

自公共钢琴投入使用以来,学生们的参与热情空前高涨。课间时分,以往安静的校园角落瞬间变成了热闹的“音乐小天地”,常常能看到同学们围坐在钢琴旁,一个个跃跃欲试。有的同学手法娴熟,指尖在黑白琴键上轻快跳跃,奏响一首首动听的经典曲目,引得周围听众阵阵喝彩;有的同学则略显青涩,带着对音乐的热爱和探索精神,小心翼翼地弹奏着简单的旋律,同样赢得了同学们鼓励的掌声。

三年级的赵一辞同学开心地说:“以前我特别羡慕那些会弹钢琴的人,现在学校有了公共钢琴,我一有空就来练一练,感觉自己和音乐的距离一下子拉近了好多,弹钢琴也变得越来越有意思了。”这种浓厚的音乐氛围不仅感染着有一定音乐基础的同学,更带动了更多原本对钢琴不太了解的同学积极参与其中,让大家在欣赏与实践感受着音乐的无穷魅力。

如今,随着公共钢琴在校园里奏响的美妙旋律越来越多,阳光小学的整体校园艺术氛围也日益浓厚起来。琴声与读书声相互交融,为校园生活增添了别样的韵味,让师生们在充满艺术气息的环境中工作、学习,身心都得到了愉悦和放松。

学校还计划以公共钢琴为依托,开展一系列丰富多彩的音乐活动,例如定期举办校园钢琴演奏会,组织班级之间的钢琴演奏比赛、邀请专业音乐老师开展各种乐器演奏技巧讲座等等。通过这些活动,进一步挖掘学生们的音乐天赋,培养他们的艺术修养和团队协作精神,让艺术之花在阳光小学的校园里绽放得更加绚丽多彩。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强



公共钢琴课让琴声伴书声飞扬。